
Montáž pneumatik

Montáži pneumatik je nutno věnovat z bezpečnostních důvodů mimořádnou péči a měl by ji proto provádět jen řádně 
zaškolený pracovník. Používejte vždy jen disková kola předepsané velikosti, v perfektním technickém stavu, tj.  
mechanicky nepoškozená, zbavená zbytků rzi a v případě ocelových kol opatřená i ochranným nátěrem. 

V případě montáže nových plášťů použijte současně i nový bezdušový ventil nebo novou duši. Bezdušové pláště (Tubeless)  
montujte vždy jen na ráfky s bezpečnostním provedením profilu dosedací plochy (např. typu HUMP). 

Tlak vzduchu při montáži (tzv. 'dosedací tlak') může dosáhnout až 150 % nejvyšší tabulkové hodnoty, nesmí však 
přesáhnout 350 kPa. 

Při montáži bezdušových pneumatik musí patky pláště překonat profil HUMP. Tlak po překonání této překážky by neměl  
překročit 350 kPa, jinak hrozí nebezpečí prasknutí patkového lana. 

Namontovanou pneumatiku nahuštěnou na předepsaný provozní tlak je třeba dynamicky vyvážit. A po ujetí 50 km,  
překontrolovat, případně dotáhnout kola.

Před montáží nových pneumatik na vozidlo doporučujeme dále zkontrolovat a případně seřídit všechny prvky geometrie  
podvozku a pokud je to nutné dovyvážit kola přímo na nápravě. Doporučujeme rovněž důsledně dodržovat použití  
ochranných čepiček ventilů, zejména kovových, které chrání ventil proti vnikání nečistot a následné netěsnosti. Nové  
pneumatiky doporučujeme používat prvních několik set kilometrů jízdy při nižších provozních rychlostech - dojde tak ke  
stabilizaci povrchu běhounu, což se příznivě projeví vyšší životností pláště.

Volba pneumatik a disků

Pneumatiky pro daný typ vozidla určuje vždy výrobce vozidla ve spolupráci s výrobcem pneumatik, přičemž je přípustné  
používat pneumatiky s vyšší kategorií rychlosti, např. 'H' místo 'S'. Stejně tak je povolený i vyšší index nosnosti, např. 82 
místo 80. Při změně pláště za jiný rozměr je třeba dodržet zákonné předpisy, tj. změna musí být zaznamenána v 
technickém průkazu vozidla. 

Dobré jízdní vlastnosti vozidla lze dosáhnout jen s pneumatikami stejného druhu. Což znamená, že na vozidle smí být  
současně použity ( s výjimkou dojezdu) jen pneumatiky stejného rozměru a konstrukce, přičemž na téže nápravě smějí být  
tzv. shodné pneumatiky (tj. pneumatiky stejného rozměru, konstrukce, druhu dezénu a značky). Konstrukcí osobních 
plášťů se myslí konstrukce diagonální, radial-textil (kostra i nárazník jsou z textilních kordů) a radial-steel (kostra -  
textilní kord, nárazník - ocelový kord). Vzájemná kombinace plášťů těchto konstrukcí na vozidle není dovolena. 
Viz Vyhláška Ministerstva dopravy o schvalování technické způsobilosti a technických podmínkách provozu silničních 
vozidel na pozemních komunikacích č. 102/95 Sb., § 37. 

V případě zimních pneumatik M+S doporučujeme z bezpečnostních důvodů používat tyto vždy na celém vozidle,  
nejenom na jedné nápravě. Doporučujeme dodržovat min. hloubku dezénu 4 mm, kdy pod touto hranicí  
pneumatika strácí své speciální zimní vlastnosti.

Změna plášťů si vyžaduje velmi často i změnu diskových kol. Proto i volbu diskových kol je třeba provádět podle 
doporučení výrobce a jejich změnu rovněž zaznamenat v technickém průkazu vozidla.


